



# 借力汤茶元素 打造特色小镇

## 赤壁推动大健康+旅游产业融合发展

○ 通讯员 李杰 唐明启 曾冰



养生;围绕万里茶道遗址,策划开发健身徒步线路,骑行旅游线路;支持建设一批以汤茶、养生、运动、休闲为主题的精品民宿,为游客提供实惠优质的体验。”孙李说。

青砖茶除了可以喝,可以吃,还可以当温泉泡。汤与茶的完美结合,也是特色养生不断探索发展的产物。以赤壁市温

泉和茶叶这两大独特而宝贵的资源为依托,温泉度假、茶产品生产、文旅综合开发为主的茶庵岭汤茶康养小镇初现雏形。

移步到羊楼洞茶生态产业园未来实践体验馆,领略赤壁青砖茶国际化、数字化、科技化转型,感悟赤壁青砖茶“大势已至、未来已来”的壮阔豪情,欣赏一场

5D电影,探索一片茶叶前世今生的旅程。

“天下第一砖重有2025公斤,寓意我们对茶的2025年远景目标,这块砖长是8630毫米,它寓意我们赤壁青砖茶第一块机制砖是1863年开始的,然后它的宽度是1006毫米,寓意第一块砖茶起源于1006年,厚度是300毫米,也就是我们的砖茶风靡了300年。我们的天下第一砖目前正在申请吉尼斯世界纪录。”赤壁市羊楼洞茶文化产业讲解员闵兰说。

大健康产业注定会是未来弯道超车的领域,前景无限,做好大健康旅游、大健康养生、大健康养老以及乡村振兴等规划尤为重要。

“建设汤茶小镇,打造汤茶一二三产融合发展区,是赤壁市党代会、人民代表大会确定的‘123’区域和产业发展布局中的核心内容之一,也是我们茶庵岭镇‘十四五’的核心工作目标。下一步,我们将迅速编制专门的‘京珠—107’经济带和汤茶一二三产融合发展区控制性规划和核心区建设详细规划,积极争取国家项目,加快现有项目提级发展。”赤壁市茶庵岭镇党委书记汪平说。

借力汤茶元素,打造特色小镇,共赴大健康之约。未来,赤壁南部片区将逐步形成“温泉养生、茶园养眼、茶文化养心、山水养情”的时尚活力旅游度假区,共同构成赤壁市生态、旅游、大健康板块。



有了小康,更要健康。近年来,赤壁市以茶庵岭镇、赵李桥镇为核心区,借力汤茶元素,围绕赤壁市第十次党代会提出的“一主引领”“两带驱动”“三区支撑”发展空间,着力建设集“大文旅、大健康”为一体的乡村振兴汤茶一二三产融合发展区,切实践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,推动赤壁市大健康+旅游产业不断升级和蓬勃发展。

时代在变化,游客需求在变化,旅游市场也在变化。作为万里茶道第一古镇的赤壁市羊楼洞,承载着厚重的历史文化底蕴,但打单一的“文化牌”,在旅游市场的竞争中略显单薄。如何让游客来到羊楼洞既愉悦身心,又能有健康的、丰富的、穿越时空的体验?

“茶+,一定是未来旅游发展的主攻方向。”赤壁市羊楼洞管委主任孙李说。

“按照‘一块砖’产业布局,围绕大健康旅游相关要求,打造服务群众对美好生活期待的优质景区。通过优化游览路线,完善节点,景点设置,丰富服务设施,进一步提升游客游览体验,宣传青砖茶和汤茶

## 赤壁“两新”党建专题培训 进一步提升能力素质

本报讯 通讯员吴杰报道:12月6日,赤壁市举行“两新”党建专题培训班,赤壁市“两新”组织党组织负责人、“两新”组织党建指导员参加培训。

培训由赤壁市主办,赤壁市“两新”组织党组织和有关分单位实施,采取“集中线上、分片线下”的方式进行,以强化基本理论、基本工作、基本制度、基本能力建设为重点,对党的十九届六中全会精神、赤壁市民营经济发展现状和支持民营经济高质量发展的产业政策、党建指导员选派和管理工作及下步“两新”组织党建工作等方面进行全面辅导,进一步提升党组织书记和党建指导员政治素质和履职能力。

培训要求,要深入学习领会习近平总书记关于“两新”组织党建工作的重要论述精神,全面系统学、及时跟进学、联系实际学,从中领会精神实质,感悟思想伟力,汲取奋进力量;要主动作为,抓住重点关键,结合当前的工作任务和上级的有关要求,进一步推进“两新”组织党建工作组建、活动、保障规范化,努力推动“两新”组织党建工作取得实效。

## 赤壁市政务服务中心 “帮办代办”有温度

本报讯 通讯员冯朝报道:“这里服务好,对我们老年人也特别照顾,办完事还送上公交车,太谢谢你了!”12月6日,在赤壁市政务服务中心办事的市民李奶奶向工作人员竖起大拇指。

当天,在外地就医的赤壁籍市民李奶奶在其儿子陪同下,来到赤壁市政务服务中心办理业务。由于李奶奶身体不适,在儿子的搀扶下依然行动不便,身穿红色马甲的志愿者见状,主动上前询问,了解情况后,让他们在休息区等候,拿着老人的相关证件材料帮忙办理。几分钟后,李奶奶的慢性病医保补助和异地就医报销业务就已受理完毕,随后志愿者们用爱心轮椅推送老人上公交车,贴心快捷的服务让市民称赞不已。

近年来,赤壁市政务服务和大数据管理局积极践行全心全意为人民服务的宗旨,将新时代文明实践志愿服务工作与政务服务相结合,优化窗口布局和服务设施,设置专用通道和“帮办代办”服务窗口、“办不成事反映窗口”,配备轮椅、老花镜、放大镜、急救药品等便民物品,全方位为老年人提供便利,真正让“政务大厅”变为“群众客厅”,以“有温度”的红色志愿服务让办事企业、群众感受到“宾至如归”。

## 赤壁市赤马港街道 改善背街小巷环境

本报讯 通讯员罗翠红报道:12月6日,在赤壁市赤马港街道河北社区东风塘边,塘边破损路面全部修复亮化,许多市民沿着护栏悠闲地散步,呈现出一幅“塘在城中、景在楼中、人在画中”的秀丽画卷。

“现在我们在这条路行走,再不用担心一脚泥了,老人也不会摔跤了。”居民王阿姨满面春风地说道。

2018年东风塘环境综合整治景观工程启动,经过多部门协调努力,现在东风塘水质环境得到明显改善,有效缓解了汛期新区的排水防涝压力。但因周边部分地块还在开发建设中,道路没有硬化,该处晴天一身灰、雨天一身泥,附近居民出行难。河北社区干部将实际情况及时报告给赤马港街道和赤壁市住建局,将东风塘周边道路建设纳入背街小巷建设规划,今年进行了路面硬化亮化。

“现在东风塘环境好了很多,政府给人民群众解决了实实在在的民生问题,生态环境也得到了有效修复,人民群众的生命财产安全也有了更好的保障。接下来我们一定会继续落实好赤马港街道的塘长责任制,将东风塘保护好,让居民有更多的幸福感、获得感。”河北街社区书记葛白豹说。

## 赤壁退役军人护理院 完备设施保障晚年生活

本报讯 通讯员肖忠红报道:公共活动室、护士站、无障碍设施覆盖到通道、电梯,执行24小时全封闭安防管理,赤壁退役军人护理院里设施完备。

2020年9月,在湖北省退役军人事务厅的大力支持下,赤壁市政府把闲置的一所小学改造为赤壁市退役军人护理院,专注服务生活不能自理的优抚对象,保障退役军人的晚年生活,减轻家庭照护负担,关心关爱失能失智退役军人的养老问题,解决退役军人失能失智后的后顾之忧。

赤壁市退役军人事务局在全省率先试点引进专业养老机构,服务退役老兵。如今,赤壁退役军人护理院即将投入试运行。

据了解,护理院占地7300多平方米,设置床位150张。护理院相关负责人介绍,院里配置有电子门禁、巡更和视频监控,确保老人的安全;配备供电、供水、供暖、收视、保洁等后勤保障,满足入住老人日常生活活动。此前,赤壁市退役军人事务局联合医疗机构,成立了退役军人健康服务中心,每年为全市60岁以上的重点优抚对象提供免费体检,每年开展5次以上“送医送药送健康下乡义诊”活动。截至目前,该局已为700多名重点优抚对象进行免费体检,组织医院医护人员上门为96名烈士后代进行体检。

“赤壁市退役军人事务局将大力推进荣誉军人康复医院、烈士陵园、退役军人服务中心和军人公墓四个退役军人服务保障项目,打通服务保障工作最后一公里。”赤壁市退役军人事务局负责人黄运华表示。

## 黄盖湖畔 候鸟有约

黄盖湖,湖北省第二大跨湖湖泊,北临长江,由湖北赤壁市、湖南临湘市共有,拥有水面、滩涂13万亩,是候鸟迁徙路线的重要停靠和中转站。

通过不断治理,如今的黄盖湖水域生态环境不断改善,成为鱼游浅底、万鸟翔集、人与自然和谐共生的“天鹅湖”。每年越冬的候鸟不断增多,天鹅、白鹤、灰雁、苍鹭,连久未见的国家一级保护动物东方白鹤也现身湖面,成为远近闻名的湿地保护区。

通讯员 黄富清 刘丹 摄



## 追加2亿信贷投放

# 赤壁农商行为乡村振兴添砖加瓦

本报讯 通讯员熊斌斌报道:“这贷款来得真是太快、太及时了,解决了我的燃眉之急!而且还能循环使用,以后再也不用到处找人借钱了!”来自赤壁市茶庵岭镇峡山村九组的养殖户丁晓兰紧紧握着赤壁农商行客户经理的手激动地说。

前些年,原本在外打工的丁晓兰偶然间听到国家正大力推进乡村振兴发展的消息,觉得这是个难得的机会,毅然辞掉城里的工作,带着积蓄回到家乡茶庵岭镇峡山村,承包40亩鱼塘开始了自己的创

业。今年11月份,正当丁晓兰为明年购买鱼苗和饲料钱不够而发愁时,正在“进村入户”对接“整村授信”授信户的赤壁农商行茶庵支行信贷工作人员来到他家里,在全面了解丁晓兰的创业过程、考量其自身基本情况后,工作人员给他推荐了荆楚小康贷,并为他详细讲解了该款产品的特点及优势。在工作人员的指导下,丁晓兰用手机现场申请,前后不到1小时,5万元贷款即到账。

在省联社统一安排部署和咸宁市行的具体指导下,赤壁农商行积极行动,以

“小微金融店小二乡村振兴主办行”和“两个劳动竞赛”活动为抓手,扎实推进“整村授信”“送码授信”等相关工作,把信贷投放作为当前各项工作的重中之重,不断加大“三农”、小微企业和实体经济的支持力度。截至10月31日,全行完成授信17174户,完成占比131.60%;签约授信净增1592户,完成占比40.66%;新型经营主体贷款授信94户,完成占比235%。11月初,在已完成全年6亿元信贷投放净增目标的情况下,赤壁农商行主动加压,将全年信贷投放净增目标追

加2亿元,扩增至8亿元,而丁晓兰正是这2亿元追加信贷投放的受益者。

下一步,赤壁农商行计划将信贷专职工作人员由目前的40人扩增至60余人,进一步壮大信贷工作人员队伍,延伸服务范围,同时不断加强相关业务知识培训,提升信贷服务专业化程度,通过“进村入户”再摸底,进一步了解和掌握客户信贷需求,确保贷款放得准、放得快、放得稳,实实在在解决客户的燃眉之急,为推进赤壁乡村振兴工作贡献力量。